
SESSÕES DO PLENÁRIO

19ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 09 de maio de
2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO JURANDY OLIVEIRA (AD HOC)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro aberta a presente sessão especial em homenagem aos 60 anos de fundação da
Legião da Boa Vontade – LBV, proposta pelo deputado Jurandy Oliveira.

Convido para compor a Mesa o Sr. Valdenir Ferreira, gerente regional da LBV
Nordeste; o Sr. Geraldo Júnior, vereador e vice-presidente da Câmara Municipal; a Srª
Lorene,  capitã  de  corveta,  representante  do  comandante  do  2º  Distrito  Naval,
almirante  Cláudio;  Sr.  Coronel  Nunes,  comandante  de  Operações  dos  Bombeiros
Militares, representa o comando-geral; Sr. Marcelo Oliveira, diretor administrativo da
CERB; Sr. Eduardo Valença, jornalista e diretor do jornal: O Candeeiro, de Candeias;
Sr.  Franklin  José  Andrade,  superintendente  regional  da  Bahia,  da  Companhia
Nacional de Abastecimento – CONAB; Sr. Germano Machado, professor e presidente
do CEPA – Círculo de Estudo e Pensamento e Ação;  o Sr.  Djalma Torres,  pastor
protestante e representante de Centro de Pesquisas, Estudos e Serviço Cristãos; o Sr.
Clarindo Silva, nosso amigo e presidente do Projeto Cultural Cantina da Lua.

Neste momento ouviremos o Hino Nacional que será executado pela Banda de
Música do Corpo de Bombeiros Claudionor Jerônimo Wanderley, sob a regência do
maestro, subtenente Evaldo de Souza Ferreira.

(Execução do Hino Nacional.)
O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira):- Como proponente da sessão farei a

minha saudação, e vou fazê-la aqui mesmo da Tribuna.
Quero  saudar  o  Sr.  Presidente  Regional  da  LBV  Nordeste,  Dr.  Valdenir

Ferreira;  Sr.  Vice-Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Salvador,  meu  caro  amigo
Geraldo Júnior; Srª Capitã de Corveta, Lorene, representante do Comandante do II
Distrito Naval, Almirante Cláudio Portugal Viveiros; Sr. Comandante de Operações
dos Bombeiros Militares, Coronel Nunes; representante do Comandante Geral dos
Bombeiros  Militares,  Coronel  Telles;  Sr.  Diretor  Administrativo  da  CERB,  Dr.
Marcelo Oliveira;  Sr.  Diretor  do Jornal  O Candeeiro  de Candeias,  Jornalista  José
Eduardo Valença; Sr. Superintendente Regional da Bahia da Companhia Nacional de
Abastecimento – CONAB, Franklin José Andrade Gomes; Sr. Representante da CEPA
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–  Círculo  de  Estudo  Pensamento  e  Ação,  Professor  Germano  Machado;  Sr.
Representante do Centro de Pesquisa e Estudos Cristãos, Pastor Protestante Djalma
Torres e Sr. Presidente do Projeto Cultural Cantina da Lua, Clarindo Silva.

(Lê):“Bom-dia  a  todos  e  a  todas.  Quero  começar  o  meu  discurso  com  a
saudação legionária: DEUS ESTÁ PRESENTE!!!!!!!!!!!!!!!

Durante  o  longo  período  do  exercício  do  meu  mandato  parlamentar,
direcionado  principalmente  para  o  social,  tenho  acompanhado  as  angústias  e
necessidades da maioria da população.

Com isso, passei a admirar o trabalho das entidades filantrópicas, com destaque
para a Legião da Boa Vontade, pela abrangência e eficácia dos seus ideais.

Felizmente  há  pessoas  que  enxergam o  próximo  e  se  unem,  formando  um
movimento de solidariedade que visa tão somente a fazer o bem.

É o caso da Legião da Boa Vontade, conhecida como LBV.
Fundada em 1º de janeiro de 1950 pelo poeta e radialista Alziro Zarur, a LBV

busca contribuir para o desenvolvimento das capacidades, talentos e valores do ser
humano.

Além disso, oferece ajuda emergencial e ensina o cidadão a ter consciência dos
seus direitos e deveres.

Em mais de 6 décadas de atuação, a entidade ofereceu meios para que milhares
de famílias melhorassem a sua realidade.

Somente em 2015, a LBV ultrapassou a marca de 12 milhões de atendimentos e
benefícios prestados,  mantendo sempre a  qualidade  e  a  excelência  de suas  ações,
desenvolvidas em 80 unidades espalhadas pelo País.

Em Salvador, a LBV foi fundada no dia 9 de maio de 1956, buscando melhorar
a qualidade de vida de famílias de baixa renda.

Sua  atuação  acontece  por  meio  do  seu  Centro  Comunitário  de  Assistência
Social, que atende a mais de 500 crianças, adolescentes, adultos, idosos e famílias.

Os principais projetos desenvolvidos em nossa cidade são:
-  Projeto 'Criança:  Futuro no Presente',  em favor  de uma infância  segura e

saudável para meninos e meninas de 6 a 15 anos.
-  Projeto  'Vida  Plena',  que  contribui  para  a  inserção  sociocultural  e  o

fortalecimento da cidadania de idosos.
-  Projeto 'Vivência Solidária', que coopera para o fortalecimento de vínculos

familiares e comunitários de jovens e adultos.
- Projeto 'Cidadão-Bebê', que atende a gestantes e mulheres com filhos de até 3

anos de idade.
-  Projeto  'Jovem:  Futuro  no  Presente',  que  colabora  para  a  inserção

sociocultural e a promoção da cidadania de adolescentes e jovens de 15 a 18 anos.
- Projeto 'Capacitação e Inclusão Produtiva', que prepara adolescentes, jovens e

adultos para o mercado de trabalho.
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E outras ações de sucesso.
Quando vejo um grupo tão grandioso como a LBV, tenho a certeza de que

juntos conseguiremos vencer  os grandes desafios que fazem do Brasil  o país  dos
contrastes e diferenças.

Por  isso,  deixo  registrada  a  minha  imensa  satisfação  em  prestar  essa
significativa e carinhosa homenagem à Legião da Boa Vontade.

Na  oportunidade,  não  poderia  deixar  de  mencionar  minha  admiração  pelo
presidente da LBV: o jornalista, radialista e escritor José de Paiva Netto (palmas), que
expandiu esse trabalho do Brasil para o mundo, levando a bandeira do ecumenismo,
da solidariedade, da fraternidade e do amor entre os povos.

Também deixo meus agradecimentos e admiração ao gerente regional Norte-
Nordeste Valdenir Ferreira.

Por  fim,  neste  momento  difícil  que  vive  o  nosso  País,  marcado  por  crise,
desemprego e dificuldades socioeconômicas, uma frase de Paiva Netto nos motiva a
acreditar em dias melhores:

'Todas as vitórias estão decididamente ao nosso alcance pela força do nosso
trabalho.'” (Palmas)

Sempre fui fã inconteste do trabalho da LBV, que tem a sua liderança nacional
no jornalista Paiva Neto. Todavia, na Bahia, há alguns anos, venho acompanhando o
trabalho da LBV o que tem me motivado e dado confiança de que a sociedade haverá
de reconhecer e está reconhecendo o trabalho extraordinário que essa entidade faz
pela sociedade.

Temos que reconhecer que o Dr. Valdenir se dedica inteiramente a essa causa e,
com certeza, a LBV haverá de continuar prosperando com seu trabalho na Bahia e no
Brasil.  Mas  quero  também  fazer  um  agradecimento  especial  àquele  contribuinte
anônimo,  àquele  que  contribui  sem  ninguém  saber  quem  é,  que  apenas  por
sensibilidade,  por  amor  ao  próximo,  pela  crença  em Deus,  dá  a  sua  contribuição
material sem a qual a LBV não teria o progresso que sempre teve na Bahia e no
Brasil. (Palmas)

Aproveitamos a oportunidade para pedir a todos que sejam emissários da LBV,
porque a medida que maior quantidade de gente se sensibiliza, maior quantidade de
gente  é  beneficiada.  Com isso  o  maior  beneficiado  é  o  Brasil,  a  Bahia,  a  nossa
Salvador.

Hoje,  com  o  trabalho  efetivo  da  LBV,  com  o  incentivo  que  os  seus
colaboradores  dão,  naturalmente,  haveremos  de  ter  um trabalho  muito  maior,  um
desenvolvimento maior e, com certeza a diminuição do índice de periculosidade dos
jovens.

Sabemos  que  toda  criança  nasce  para  ser  boa.  O  homem,  a  mulher,  todos
nascem para serem bons. O que varia é o ambiente do nascimento; o que varia é o
acompanhamento da família; que varia são as condições socieconômicas. Aquele mais
privilegiado, tem uma oportunidade maior de galgar na vida.

Aqueles que não desfrutam do privilégio da riqueza, do patrimônio satisfatório,
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têm  o  privilégio  de  ter  a  proteção  sociocultural  da  LBV.  É  a  esses  que  nós
direcionamos,  é  para  esses  que  pedimos  a  todos:  vamos  crescer  o  número  de
contribuintes da LBV a fim de que o Brasil tenha disas melhores.

Imaginem os senhores se não fosse esse trabalho para milhares e milhares de
pessoas que a LBV vem contribuindo como seria a nossa sociedade. Seria muito pior,
estaríamos numa situação muito pior.

Vejo aqui  o  amarelo bonito dos representantes da LBV. (Palmas)  Vejo aqui
senhoras que trazem no seu coração a alegria, mas também o agradecimento por essa
entidade  que  não  só  ama,  mas  se  dedica,  luta  para  que  a  população  tenha  dias
melhores.

Parabéns ao meu amigo Valdenir pela sua gerência!
Falta-nos agradecer a presença dos senhores representantes que fazem parte da

Mesa,  de todas as entidades,  pedindo a Deus que nós continuemos a acompanhar
segmentos como a LBV e com certeza a nossa sociedade terá dias melhores. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Neste  momento,  assistiremos  a
apresentação da música Educar é Amar pelas crianças atendidas no programa Criança
Futuro do Presente, Oficina de Dança. Trata-se de uma das ações empreendidas pela
LBV em seu Centro Comunitário de Assistência Social localizado na Ribeira.

Vamos assistir.
(Apresentação.)
O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira):-  Dando prosseguimento,  concedo a

palavra ao presidente do Projeto Cultural Cantina da Lua, Sr. Clarindo Silva.
O Sr. CLARINDO SILVA:- Bom-dia a todos e todas, quero cumprimentar a

mesa  na  pessoa  do  professor  Germano  Machado,  decano  da  cultura  baiana  e
brasileira. Para mim, esse dia hoje é de profunda emoção e de profunda alegria.

Quero parabenizar esta Casa por abrir as portas para homenagear esta entidade
que tanto tem feito pela humanidade. Certamente, se eu fosse falar da LBV teria que
ter um dia inteiro para fazê-lo. Mas vou fazer minhas, as palavras do irmão Alziro
Zarur, que escreveu na revista dizendo assim: Religião do amor universal. A religião
do terceiro milênio, a religião de Deus, do Cristo e do Espírito Santo, é mais que toda
a religião, é toda a ciência, é toda a filosofia, é toda a política, é toda a moral, todo o
progresso humano unido ao progresso de todos os mundos, de todas as humanidades
siderais,  o  amor  universal  na  apoteose  do  Criador  onipotente,  onisciente  e
onipresente, o nosso Deus, o nosso Pai. E o irmão Paiva, sabiamente, eternizou essa
magnífica definição de Alziro Zarur  ao colocá-la com letras  de bronze na parede
principal da concorrida galeria de arte do Templo da Boa Vontade, monumento mais
visitado  de  Brasília,  no  Distrito  Federal.  O  conceito  também  foi  traduzido  para
diversos idiomas e se encontra à disposição dos visitantes por meio de panfletos.
Anualmente,  o  CVB recebe  mais  de  um milhão de peregrinos  do mundo inteiro,
segundo dados oficiais da Secretaria do Estado do Distrito Federal.
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Quero, nesse momento, dizer da importância da LBV não só desenvolvida no
universo,  mas  sobretudo  aqui  na  nossa  Bahia.  Na  década  de  50  quando  da  sua
fundação,  através  de  Alziro Zarur,  ouvíamos nas  ondas  das  rádios  a  pregação do
Espírito de Solidariedade, e aí, quando da sua fundação em Salvador, começamos a
conhecer pessoas que se dedicavam inteiramente à religião de Deus. Eu me emociono
muito quando sou convidado para eventos da LBV, por exemplo, qualquer segundo,
qualquer momento, qualquer investimento que fazemos para a LBV, sabemos como
estamos investindo, uma entidade que se propõe a criar o nenê no ventre da mãe e que
consegue proteger e colaborar com a melhor idade, isso para nós é muito importante.

Quero encerrar a minha fala dizendo apenas que é importante que cada de nós
busquemos colaborar, participar, até porque ninguém consegue ser feliz se não pensar
no próximo.

Axé e muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Nesse  momento  assistiremos  à
apresentação do coral formado pelos idosos do Programa Vida Plena, da LBV que
apresentarão para todos os presentes a música Agradecer, sob a regência do maestro
Romildo Freire.

(Apresentação do coral.)
O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira):-  Dando prosseguimento,  concedo a

palavra ao diretor do jornal O Candeeiro, Sr. Eduardo Valença.
O Sr. EDUARDO VALENÇA:- Bom-dia a todos e a todas, senhores da Mesa,

presidente  da  sessão,  deputado Jurandy Oliveira,  propositor  desta  sessão especial,
mais do que justa, em homenagem aos 60 anos da nossa querida LBV.

Eu, como diretor do Jornal O Candeeiro, que circula em Candeias e na Região
Metropolitana, gostaria apenas de registrar o prazer da parceria que o nosso jornal faz
com a LBV, desde o seu primeiro número, em 2005. Desde então, o nosso jornal
publica um artigo do grande mestre Paiva Neto, que dará continuidade ao trabalho
iniciado, lá atrás, por Alziro Zarur.

Paiva Neto é uma das figuras, neste País, que mais representa o sentimento do
povo brasileiro: de solidariedade, de amor e de trabalho em prol das pessoas mais
carentes.  Costumo dizer:  se  nosso País tivesse mais  uma ou duas LBVs,  nós não
teríamos tantas pessoas passando dificuldade.

O trabalho que a LBV desenvolve no Brasil e também já no exterior merece de
todos nós brasileiros os aplausos, porque a LBV é, sem dúvida, a maior instituição
solidária do Brasil. E nós do Jornal  O Candeeiro  temos um grande prazer de fazer
parte da família LBV.

Parabéns a todos vocês que fazem a LBV essa grande instituição brasileira.
Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira):- Dando prosseguimento, assistiremos
a  apresentação  da  dança,  com a  música  O  Amor  Fraterno  Sempre  Vence,  pelas
crianças atendidas pela LBV.

(Apresentação musical.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Dando  continuidade,  concedo  a

palavra  ao  presidente  do  CEPA (Círculo  de  Estudo,  Pensamento  e  Ação),  Prof.
Germano Machado.

O  Sr.  GERMANO  MACHADO:-  Uma  saudação  geral  a  toda  LBV,  essa
beleza que nós estamos vendo. (Palmas)

A  segunda  elogiando  o  Exmº.  Sr.  Deputado  Jurandy  Oliveira,  por  ter  a
sensibilidade de convocar esta sessão em homenagem à LBV; que é uma homenagem
ao Brasil; que é uma homenagem à Bahia; que é uma homenagem à caridade, ao
amor;  (palmas)  que  é  uma  homenagem a  Zarur;  é  homenagem a  Paiva  Neto;  é
homenagem a todos vocês.

Um espetáculo como esse, das crianças cantando, dançando, é uma coisa que
honra o Brasil. De modo que, o que é que posso dizer, o CEPA (Círculo de Estudo,
Pensamento e Ação), com 65 anos de idade – vou fazer 90 no próximo dia 28 de
maio, (palmas) ainda com força, preciso de um pouquinho de ajuda, mais isso vai...
Então,  o  CEPA foi  muito  amigo  da  LBV,  no  Rosário.  No  tempo  em  que  nós
começamos, em 1951, o povo do CEPA ia ver tio Juca, depois a família Zentides, que
ainda está  viva,  graças a  Deus,  menos o pai,  esse senhor,  eu o via na casa dele,
defronte do rádio, com a água para ser espiritualizada em cada um. Isso é coisa boa.

No CEPA, Centro de Estudo Pensamento e  Ação,  uns iam para lá  e outros
vinham para cá. Pensamento e ação é a base da LBV: ela pensa e age. Porque muita
gente fala, mas não age. (Palmas)

Sendo breve, o CEPA vem aqui saudar a LBV, saudar o seu passado, saudar o
seu presente e saudar o seu futuro.

A minha  amiga,  Nizete  Souza  Barral,  a  Rádio  Cristal,  todas  essa  gente  eu
conheci. Até a vinda do filho de Paiva Neto na Câmara, lá estava eu.

Venho pedir, agora terminando, palmas para a LBV; para Zarur e Paiva Neto;
para toda a Mesa; para o jornal; para Clarindo, que é a alma da Bahia no Pelourinho.
Esse é prefeito! Esse é prefeito!

Sr. Deputado Jurandy Oliveira, parabéns! Muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira):- Convido Andréa Souza para cantar a
música “O Amor”, em homenagem à Legião de Pessoas de Boa Vontade, que formam
a LBV.

(Apresentação Musical) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira):- Quero registrar a presença de Emília
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Sena, coordenadora da Diretoria de Vigilância Sanitária e Ambiental, representando a
diretora Drª Rívia Mary de Barros. Gostaria de registrar também a presença de Maria
Conceição  Cerqueira,  gerente  da  unidade  Mesa  Brasil,  do  Sesc,  e  Jaciara  Costa
Santos,  presidente  do  Conselho  Municipal  de  Assistência  Social.  Muito  obrigado
pelas presenças. (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Com  a  palavra  o  vereador,  Dr.
Geraldo Júnior, vice-presidente da Câmara Municipal do Salvador. (Palmas)

O Sr. GERALDO JÚNIOR:- Muito bom-dia a todos, meus amigos e minhas
amigas, permitam-me uma saudação especial legionária: Deus está presente! Viva a
Jesus! Deputado Jurandy Oliveira, quando V.Exª me convocou para participar desta
Sessão Especial em Homenagem aos 60 anos da LBV no Estado da Bahia, na cidade
do Salvador, deu-me a grata satisfação, primeiro, pelo reconhecimento social que tem
a  LBV na  cidade  do  Salvador,  no  Estado  da  Bahia.  E  quando  V.Exª  assim  me
sinalizou  para  fazer  uso  da  palavra  na  intitulação  de  vice-presidente  da  Casa,
esqueceu-se de sinalizar uma das maiores nomenclaturas de identificação que tenho,
que é tê-lo na figura de um pai. Em segundo plano, permita-me a saudação de toda
essa mesa na figura do meu amigo Marcelo Oliveira, seu filho consangüíneo, que
Deus  –  se observarmos a letra do que cantava a minha amiga Andréia, do amor a
Deus, do amor ao povo –, na sua infinita sabedoria, Marcelo Oliveira, aqueles todos
que acreditaram e acreditam no poder e na força de Deus,  para a nossa alegria e
satisfação, porque honras para Ele, você está aqui com muita vida, muita saúde, muito
amor, alegrando aqueles todos que o têm. Peço uma salva de palmas para você, por
tudo o que representa e pela nossa amizade. (Palmas)

Falar da Legião da Boa Vontade, Clarindo, você que é uma referência cultural
na nossa cidade e na nossa terra, sucedeu o professor Germano por toda a tradição
que tem na história da nossa Bahia, do nosso Estado...

Eu falava atentamente com o Coronel Nunes, do Corpo de Bombeiros, que a
irmã  Conceição  sabe  todas  as  letras  de  cada  cântico  realizado  e  faz  todas  as
coreografias, porque tem um sentimento de amor ao próximo e esse é o principal
significado da solidariedade na nossa cidade e no nosso Estado.

Coincidentemente, Celso, a minha agremiação partidária na cidade do Salvador
é  o  Partido  Solidariedade.  Para  falar  da  LBV,  precisávamos,  assim  como  disse
Clarindo Silva, remontar um dia na Assembleia Legislativa do nosso Estado. A você
Carlos  Barral,  que  à  época  gerente  regional  da  LBV,  nos  deu  a  oportunidade  de
conhecer esse trabalho.

Quando falávamos aqui, deputado Jurandy Oliveira, do trabalho da Legião da
Boa Vontade, do ecumenismo, de fazer a reunião dos povos, independentemente da
crença religiosa, para união, congratulação e, acima de tudo, pela crise econômica,
política, moral e de valores em  que  vive o País, nós precisávamos, sim, ter outras
LBVs, aqui na cidade do Salvador e no Estado da Bahia. (Palmas) Precisávamos, sim,
estar além.

Meu gerente regional e amigo Valdenir e o deputado Jurandy Oliveira falaram
muito  de amor,  e  a  expressão do  que  falou Andréa,  na  letra  dessa  música,  você,
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Valdenir, faz esse trabalho da LBV, não só aqui na Bahia, mas por todo o Nordeste,
por amor à causa, uma das principais dádivas de um ser humano.

Quando temos a oportunidade de aqui estar e ver o grupo da terceira idade, o
grupo de menores,  não podemos esquecer do trabalho social  do Centro Social  da
Ribeira,  aqui  representado  pelas  assistentes  sociais,  porque  é  um  trabalho  que
dignifica o homem, é um trabalho de regozijo, Patrícia, por toda a história da cidade
do Salvador e do Estado da Bahia.

Viva, sim, a Alziro Zarur! Viva, sim, a Paiva Neto! Mas viva também àquelas
pessoas que contribuem, fazem e formam, Marcelo Oliveira, todo o trabalho social da
LBV aqui no Estado da Bahia!

Finalizando, assim como diz o Evangelho, segundo João, 13:34, “amai-vos uns
aos outros como eu vos amei”.

Então,  deputado Jurandy Oliveira,  que  Deus abençoe a sua trajetória,  o seu
amor pela Bahia, o seu amor pela causa social, mas, acima de tudo, a sua paixão pelo
trabalho da Legião da Boa Vontade.

Que Deus abençoe a todos.
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Assistiremos  agora  ao  vídeo
institucional da LBV.

(Apresentação de vídeo.) (Palmas)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Neste  momento  convido  o  Sr.

Valdenir Ferreira, gerente regional da LBV, para receber uma homenagem em nome
dessa Legião.

(O  Sr.  Presidente,  deputado  Jurandy  Oliveira,  procede  à  entrega  da
homenagem.) (Palmas)

Dando continuidade à sessão, convido o Sr. Valdenir Ferreira, gerente regional
da LBV, para se pronunciar. (Palmas)

O Sr. VALDENIR FERREIRA:- Bom-dia a todos. Deus está presente. Viva
Jesus em nossos corações para sempre. É uma alegria muito grande estar aqui, hoje,
representando  o  diretor-presidente  da  LBV,  nosso  querido  irmão  Paiva  Neto,  que
completa também, no dia 29 de junho, 60 anos de trabalho na Legião da Boa Vontade.

Nossas palmas ao presidente Paiva Neto, que recebe o nosso carinho e a nossa
gratidão  por  estar  nessa  obra  há  60  anos.  (Palmas)  Muitas  pessoas,  às  vezes,  se
dedicam a coisas tão pequenas e se esquecem do próximo. E o nosso presidente Paiva
Neto tem a satisfação e a alegria em estar há 60 anos numa obra, fazendo o bem para
as pessoas. Então, não são 6 dias, não são 6 horas, não são 6 meses, nem 6 anos, são
60 anos de trabalho. Coincidentemente ou não, a LBV completa hoje, dia 09 de maio,
60 anos  na  Bahia.  São 60 anos  de  atuação da Legião  da Boa Vontade  em terras
baianas. (Palmas) Então, nossas fraternas saudações, em nome do diretor-presidente,
Paiva Netto, ao deputado Jurandy Oliveira, amigo da LBV há décadas; autoridades;

8



voluntários da LBV, colaboradores internos e ao povo que ajuda a LBV; a todas as
senhoras e senhores aqui presentes.

Quero agradecer também a presença do vice-presidente da Câmara Municipal,
vereador  Geraldo  Júnior;  da  Srª  Capitã  de  Corveta  Lorene,  representante  do
comandante  do  II  Distrito  Naval,  almirante  Cláudio  Portugal  Viveiros,  nossos
agradecimentos em nome da LBV; do Sr. Comandante de Operações de Bombeiros
Militares, coronel Nunes, representante do comandante-geral do Corpo de Bombeiro
Militar, coronel Telles; de Marcelo Oliveira, um guerreiro vencedor, um homem de
Deus. Parabéns, Marcelo, que alegria em ver você bem de saúde, é uma satisfação
enorme,  você  sabe  disso,  pela  nossa  amizade,  obrigado pela  sua  presença.  Tenho
orgulho de você estar sempre com a sua fé; quando eu ia a sua casa e via a sua fé,
aquela sua energia, confesso que me contagiava. (Palmas) Muito obrigado.

Também quero agradecer ao superintendente regional da Conab na Bahia, Sr.
Franklin José Andrade Gomes. Muito obrigado, Franklin, pelo apoio à LBV, quantas
vezes a Conab nos ajuda, todo ano, a distribuir centenas de cestas de alimentos às
pessoas que mais precisam. Então, Franklin, nossas palmas a você pelo trabalho à
frente da Conab, quenunca disse não a LBV, sempre disse sim, sempre ajudou a LBV,
todos os anos é assim. (Palmas) Então, nossa gratidão também à Conab.

Nossa  gratidão  também  ao  diretor  do  jornal  O  Candeeiro,  de  Candeias,
jornalista José Eduardo Valença, um incentivador, fã número 1 da LBV, nosso muito
obrigado; (palmas) ao professor Germano Machado, esse é uma eterna enciclopédia
da Bahia, amigo da LBV, presidente do CEPA – Círculo de Estudo, Pensamento e
Ação, um amigão nosso há tempo, quantas vidas esse homem já passou e sempre
amigo da LBV. Nossa gratidão e nosso muito obrigado. (Palmas)

Também ao pastor  protestante  Djalma Torres,  que mostra o ecumenismo na
LBV, o respeito que temos pelo senhor e pela sua crença e por todas as crenças deste
País. Pra que brigar em nome de Deus? Nós temos de ser irmãos em nome de Deus, e
não  brigar  em  nome  de  Deus.  (Palmas)  Então,  nosso  muito  obrigado  pela  sua
presença.  E  ao  nosso  grande  amigo  Clarindo  Silva,  que  realmente  é  o  dono  do
Pelourinho.  Quem  não  conhece  Clarindo  Silva  não  conhece  a  Bahia.  Os  nossos
parabéns também a ele. (Palmas)

Quero  ainda  agradecer  à  Srª  Emília  Sena,  coordenadora  da  Diretoria  de
Vigilância Sanitária e Ambiental, representando aqui a diretora, Drª Rívia Mary de
Barros; também à Srª Maria Conceição Cerqueira, gerente da unidade Mesa Brasil,
outro parceiro da LBV, muito obrigado. O Mesa Brasil todo mês colabora, ajuda a
LBV, a nossa gratidão. (Palmas) Também à Drª Jaciara Costa Santos, presidente do
Conselho  Municipal  de  Assistência  Social,  outro  parceiro  com  no  qual  estamos
inscritos também trabalhando pelo bem do povo.

É a Conab, é o Mesa Brasil, enfim, é o povo que ajuda a LBV.
E também quero registrar aqui todos os trabalhadores da LBV, que nos ajudam.

Aprendemos com o Paiva, que diz assim: “Ninguém faz nada sozinho, ninguém faz
nada sozinho”. Então, quero agradecer aqui a todos os empregados e colaboradores da
LBV, colaboradores internos, que ajudam a manter a LBV. Não estaria aqui hoje, há
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12 anos na Região Nordeste, se não tivesse o apoio dessa equipe maravilhosa que me
ajuda todos os dias. É um desafio duro, vem crise, vai crise e nós estamos aqui firmes,
porque nós acreditamos que o amor sempre vence qualquer dificuldade. (Palmas)

Agora farei o meu pronunciamento. Peço a paciência de todos vocês, porque
falar de 60 anos de uma obra como a LBV demora alguns minutos. Mas confesso que
vale a pena ouvir este discurso – não por ser meu, até porque o meu discurso é meio
gago, não vale muito a pena, não – para conhecer o que a história da LBV nestes 60
anos representa. Isso vale a pena ouvir. Então peço a atenção de todos vocês, porque é
uma história maravilhosa.

(Lê)  “A Legião  da  Boa  Vontade,  entidade  civil,  beneficente,  filantrópica,
educacional,  cultural,  filosófica,  ecumênica,  altruística  e  sem fins econômicos,  foi
fundada por Alziro Zarur em 01 de janeiro de 1950 (Dia da Paz e da Confraternização
Universal), na cidade do Rio de Janeiro/RJ, e hoje é dirigida pelo jornalista, escritor e
radialista, José de Paiva Netto.

Em 09 de maio de 1956, a semente da Boa Vontade se instala em Salvador,
Alziro Zarur com José Soares Gouveia (conhecido como Tio Juca) e um grupo de
Legionários inaugurava o núcleo da LBV nº 13. Atendendo os mais necessitados. Sua
primeira sede foi na Ladeira da Barra, foi um dia memorável!...” Se não fosse aquele
dia, não estaríamos aqui hoje.

“(...)  Na época,  as  atividades da LBV caracterizavam-se principalmente por
programas  de  combate  à  fome  e  à  miséria,  com  a  distribuição  de  alimentos  às
comunidades de baixa renda, além de cursos de capacitação para o trabalho, como
datilografia. Uma vez por semana acontecia uma reunião de caráter ideológico com
colaboradores e simpatizantes da instituição...” Falar de datilografia, hoje os jovens já
nem sabem mais o que é.

“(...)  Ainda na década de 50 a LBV passou a funcionar na Avenida Sete de
Setembro, no Bairro Mercês. Em 1960, passou a funcionar na sede da Associação 1º
de Maio, no bairro Massaranduba. Dentre os gerentes que passaram pela instituição,
destacamos o grande amigo, tenente da Marinha Epitácio Correia da Silva...” – olha
só, a Marinha estava no início da LBV – “(...) que em 1964 assume a LBV na cidade,
dando início a novos programas sociais, entre eles a Roda da Caridade, que prestou
atendimento básico e emergencial às populações de rua e comunidades em extrema
pobreza. Na sua gestão, a unidade da LBV localizou-se na Rua dos Bandeirantes, em
Brotas.

No final da década de 70, a LBV fundou a Creche e Pré-escola Alziro Zarur, no
bairro do Lobato,  Subúrbio Ferroviário,  onde atendeu crianças carentes da região.
Nesse período, o núcleo da entidade funcionou no Jardim Lobato e no Bonfim. Mais
adiante, teve sede também na Avenida Fernandes da Cunha, nos Mares.

Na década de 90 é criada a sede Mundial da LBV em São Paulo e a Regional
Nordeste, responsável pela administração de todos os órgãos da região, se instala em
Salvador. Nessa época a administração da LBV passa a funcionar no bairro da Saúde.

Em 2006 a administração passou a funcionar na Avenida Bonocô, onde está até
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hoje, somando esforços à unidade social localizada na Ribeira. Este ano, de 2016,
quando comemora seus 60 anos no Estado, a LBV deu mais um passo à frente e
inaugurou um novo Centro Comunitário de Assistência Social, no bairro de Itinga, em
Lauro de Freitas.

Além dessas unidades, a instituição também mantém unidade em Itabuna/BA,
além das campanhas emergências que atendem as famílias  do sertão nordestino e
Região Metropolitana de Salvador. No ano de 2015, a LBV distribuiu cerca de 150
toneladas de alimentos nas cidades do interior da Bahia, especialmente do sertão, por
meio da campanha de combate à fome: Diga Sim Nordeste!

Aproveitamos este momento de resgate da história da instituição, para ressaltar
alguns nomes muito importantes para a expansão da Legião da Boa Vontade,  nas
décadas  iniciais,  como  o  legionário  Antônio  Haroldo  Franco  da  Rocha,  hoje
responsável pela LBV em Portugal. Também a legionária Maria Miles Pestana e o
maestro da Banda da Polícia Militar José do Espirito Santo...” – hoje, ele está na
Pátria Espiritual mais vivo do que nunca, porque os mortos não morrem. (Palmas)
“(...) Além de muitos outros legionários que, durante esses 60 anos, formaram uma
grande  corrente  de  solidariedade  e  de  amor,  multiplicando  a  boa  vontade  nos
corações.

Com a missão de ‘Promover Desenvolvimento Social e Sustentável, Educação
e Cultura, Arte e Esporte com Espiritualidade Ecumênica para que haja Consciência
Socioambiental, Alimentação, Segurança, Saúde e Trabalho para todos no despertar
do  Cidadão  Planetário’,  a  LBV  prestou,  em  2015,  mais  de  12  milhões  de
atendimentos e benefícios às comunidades de baixa renda em todo País.

A base e o diferencial de todas as atividades socioeducacionais da Legião da
Boa Vontade são a Pedagogia do Afeto e a Pedagogia do Cidadão Ecumênico que
compõem a linha educacional da instituição criada pelo educador Paiva Netto e é
utilizada diariamente nas unidades de atendimento da LBV.

Esta proposta considera a formação intelectual  de excelência sem perder de
vista  o  aspecto  do  sentimento  do  individuo.  Esta  abordagem  se  fundamenta  no
desenvolvimento integral  do ser  humano, porque o contempla em suas dimensões
física, psicológica, social e espiritual – o que é fundamental para a construção de uma
sociedade, verdadeiramente, solidária.

Hoje,  a  LBV  recebe  esta  homenagem  da  Assembleia  Legislativa,  o  que
demonstra o quão relevante tem sido os serviços prestados por ela ao povo brasileiro
e, em especial, ao povo baiano. (Palmas)

Aproveitamos para agradecer aos nobres deputados por este reconhecimento do
nosso trabalho sexagenário no Estado.

Ao coração de todos os presentes, dedicamos esta mensagem fraterna do nosso
amigo, irmão e diretor-presidente da LBV José de Paiva Netto: “Todas as vitórias
estão decididamente ao nosso alcance pela forca do nosso trabalho.”

Muito obrigado! (Muitas palmas.)
(Sem revisão do orador.)
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Jurandy  Oliveira):-  Neste  momento,  assistiremos  à
apresentação de dança Ritmos Baianos pelas crianças e adolescentes atendidos pela
LBV em uma homenagem ao povo baiano que colaborou com a LBV nestes 60 anos.
(Palmas)

(Procede-se à apresentação de música e de dança.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira):- Em nome do Poder Legislativo do

Estado da Bahia, agradeço a presença das autoridades civis, eclesiásticas, imprensa, e
declaro encerrada a presente sessão.

Muito obrigado.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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